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Для того щоб підвищити рівень мовленнєвої активності дітей старшого 
дошкільного віку, ми розробили програму розвитку мовленнєвої активності 
засобами народної гри. Дана програма містить 10 занять з розвитку зв’язного 
мовлення для дітей старшого дошкільного віку, які базуються на народних 
іграх. Також з метою розвитку мовленнєвої активності дітей старшого 
дошкільного віку ми підібрали народні ігри, які пропонуємо використовувати 
під час прогулянок з дітьми.  

Після впровадження нашої методики, яка була націлена на формування 
мовленнєвої активності дітей старшого дошкільного віку, нами на 
контрольному етапі експерименту було повторно обстежено дошкільників за 
допомогою тих самих методик. Ми отримали такі результати: рівень 
словникового запасу та зв’язного мовлення у дітей старшого дошкільного віку 
у експериментальній групі збільшились на 10%; рівень граматичної 
правильності у експериментальній групі зріс на 20%; показники рівня 
розвитку фонематичного слуху залишились сталими; рівень сформованості 
мовленнєвої комунікації у експериментальній групі зріс на 20%.  

Таким чином, ми можемо стверджувати, що наша методика була 
ефективною і сприяла підвищенню рівня мовленнєвої активності дітей 
старшого дошкільного віку.  
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ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ АКТИВНОСТІ У ДІТЕЙ З 
РОЗЛАДАМИ АУТИЧНОГО СПЕКТРА 

Діти з РАС – це діти з нереалізованими віковими можливостями 
розвитку, загальною психічною незрілістю. Вони мають бідне та вузьке коло 
уявлень про довкілля, нерозвинені функції аналізу і синтезу, що зумовлюють 
уникання спілкування (Кучерук, 2007).  

Проблема розвитку дітей з аутизмом – складне і багатогранне явище, що 
дотепер ще повністю не досліджене.  

Мовленнєва активність, за А. Богуш, може трактуватися не лише як 
здібність суб’єкта певного комунікативного акту висловлювання, а й як 
здібність сприймати (розуміти) мовлення іншого, а ці здібності відповідно 
залежать від рівня володіння мовою і способів її використання (А. Богуш). 
Розуміння мовлення, за С. Рубінштейном, включає в себе його активне 
використання (С. Рубінштейн). 

Активність (пізнавальна, мовленнєва, художня та ін.) виражається у 
формах активізації й активації. Вона завжди співвідноситься із певним видом 
діяльності як динамічна умова її становлення, реалізації і видозміни, як 
властивість її власного руху (Богуш, Гавриш, 2007, с. 72.).  

Логоритміку (логопедичну ритміку) визначають як одну з форм 
своєрідної активної терапії, як засіб впливу в комплексі методик навчання, 
виховання й лікування дітей з різними порушеннями, зокрема мовленнєвими. 
З одного боку, логоритміку співвідносять з кінезітерапією – «терапією рухом», 
з іншого – як складову логопедичної роботи. За своїм походженням 
логоритміка тісно пов’язана з музикотерапією.  

Метою нашого дослідження була розробка методики логопедичної 
роботи з розвитку мовленнєвої активності у дітей з РАС. Базою дослідження 
стала благодійна організація «Крила віри». У дослідженні приймали участь 
діти віком 3-6 років з діагнозом РАС (всього - 28 дітей, 28 батьків, психолог, 
логопед). Дослідження мало три етапи: констатувальний, формувальний і 
контрольний. 

З метою вивчення мовленнєвої активності дітей дошкільного віку з РАС 
на констатувальному етапі було застосовано два методи: 

1.Інтерв’ю для батьків та педагогів (психолог, логопед), яке дало змогу 
дослідити анамнестичні дані, особливості як вербальної так і не вербальної 
комунікації та мовленнєвої активності дітей з РАС.  

2. Модифікований варіант методики дослідження мовленнєвої 
активності дітей з РАС (С. Конопляста, В. Косинкіна). Зміст методики 
вивчення мовленнєвої активності дітей дошкільного віку з РАС складався з 
чотирьох основних блоків – імпресивного, експресивного, інтелектуального, 
особистісного. 
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За результатами діагностики було встановлено, що мовленнєва 
активність у дітей з РАС сформована на низькому рівні.  

На другому етапі дослідження (формувальний етап) діти з порушеннями 
мовлення, обрані для експериментальної роботи, навчалися за 
експериментальною методикою, діти контрольної групи навчалися за 
звичайною програмою. У експериментальній групі нами були організований і 
проведений комплекс занять в основі яких лежить використання 
логоритмічних вправ спрямованих на формування мовленнєвої активності 
дітей з РАС.  

З метою формування мовленнєвої активності у дітей з розладами 
аутичного спектра ми провели серію занять корекційно-розвивальної 
програми. Головна ціль цих занять – дати кожній дитині можливість отримати 
досвід взаємодії з людьми, освоїти різні форми такої взаємодії і таким чином, 
відчути себе частиною соціуму. Основні завдання таких занять: 

 Сприяти розвиткові мовленнєвої активності; 
 Розвивати здатність до організованості, довільну регуляцію поведінки; 
 Формувати образ «Я» дитини через систему логоритмічних вправ; 
 Формувати уявлення про навколишній світ. 
Після проведення корекційно-розвивальної роботи ми обстежили  дітей 

дошкільного віку за допомогою методики вивчення мовленнєвої активності 
дітей з РАС (С. Конопляста, В. Косинкіна). 

Було становлено, що у дітей експериментальної групи підвищився 
рівень розуміння назв частин тіла, функцій знайомих предметів, розуміння 
назв знайомих дій, рівень ігрової діяльності покращився. Підвищилися 
показники виконання словесних інструкцій у контексті того, що відбувається, 
а також поза контекстом, уміння наслідувати тварин, комунікативної 
діяльності, визначення кому що належить, здатність давати відповіді «так», чи 
«ні» на прості запитання, розуміння назв дій, рівень сприйняття та підтримки 
бесіди, уміння складати відому дитині казку покращилися. Уміння 
співвідносити однакові предмети, уміння класифікувати за кольором та 
формою, уміння розрізнювати ознаки предметів, рівень запам’ятовування, 
уміння розрізнювати певні події, уміння виключати зайвий предмет, уміння 
відтворювати логічну послідовність покращилися. Уміння розрізнювати 
емоції  покращився.  у експериментальній рівень уміння розрізнювати емоції 
покращився.  

У контрольній групі суттєвих змін в показниках 4-х блоків не виявлено. 
Таким чином, ми можемо стверджувати, що наша корекційно-розвивальна 
робота була ефективною і сприяла підвищенню рівня мовленнєвої активності 
у дітей з РАС. 
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АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІАГНОСТИКИ ОСОБЛИВОСТЕЙ 
СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Одним із джерел існування і розвитку світу дитинства є дитяча 
субкультура - це динамічне соціально-культурне автономне утворення, зі 
своїми морально-правовими нормами, мовленнєвим апаратом, своїм 
фольклорним надбанням та ігровим комплексом; особлива система дитячих 
уявлень про світ, цінності, моделі поведінки і спілкування, своєрідна культура, 
що існує за власними специфічними й самобутніми законами, хоча й у полі 
загальної культури; особлива система існуючих у дитячому середовищі 
уявлень про світ, цінностей тощо, яка формується всередині панівної 
культурної традиції певного суспільства й посідає в ній відносно автономне 
місце (Печенко, 2007, с. 84).  

Слід зазначити, що всі компоненти дитячої субкультури можна поділити 
на ті, які створювалися дорослими для дітей з метою прилучення їх до 
досягнень культури, а також ті, які є витворами власної діяльності дітей, 
привнесені з дорослого світу (ігри, іграшки, казки), що трансформувались у 
продукти дитячої субкультури і втратили наданий дорослими первинний 
смисл (Печенко, 2007, с. 90). Саме в просторі дитячої субкультури 
відбувається соціалізація особистості, як складний і тривалий процес 
включення індивіда до системи соціальних зв'язків та відносин, його активної 
взаємодії з оточенням, у результаті якої він засвоює зразки поведінки, 
соціальні норми і цінності, необхідні для його успішної життєдіяльності у 
даному суспільстві (Бех, 2003). 




